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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Apelo ao Governo para resolver o problema dos cabos eléctricos 

entrelaçados nos bairros antigos para eliminar eventuais riscos de segurança 

 

Em Macau, os edifícios antigos têm tido muitos problemas, entre os quais se 

destaca a questão da segurança dos fios eléctricos. Especialmente nos bairros 

antigos (por exemplo, na zona Norte, Fai Chi Kei, Praia do Manduco, San Kio), onde 

se podem ver os fios eléctricos muito estragados. Os fios eléctricos e as antenas de 

televisão encontram-se desordenados, o que prejudica, gravemente, a fisionomia da 

cidade e põe em causa a segurança. Estes problemas afectam a imagem de Macau 

enquanto cidade turística, e ameaçam a vida e a segurança dos residentes. 

Segundo o Governo, actualmente, mais de 97 por cento dos edifícios 

habitacionais recebem sinais de televisão básicos por redes de fibra óptica 

subterrâneas, no entanto, ainda existem muitos fios eléctricos expostos de uso 

particular em algumas zonas. Nas paredes exteriores de muitos prédios antigos e em 

mau estado de conservação há fios eléctricos entrelaçados como teias de aranha que 

ninguém os trata. Os fios eléctricos expostos das fracções autónomas são potenciais 

bombas para a cidade, os quais facilmente originam incêndios. Em dias de tufão e de 

chuvas intensas, os fios eléctricos podem ser afectados, causando cortes de 

electricidade e até fuga de corrente e incêndio, ameaçando, gravemente, a vida e a 

segurança dos residentes. Além disso, nos redores dos edifícios antigos há pessoas 

que “queimam incenso e realizam cerimónias religiosas”, havendo fumo e substâncias 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-03-07-Che Sai Wang (P) – Manuela-ALM  2 

inflamáveis a flutuar, o que agrava o risco de incêndio, assim, se tomarmos medidas 

após a ocorrência de incidentes, é tarde demais. 

O Governo tem-se esforçado em transformar Macau num “Centro Mundial de 

Turismos e Lazer”, mas, ao mesmo tempo que se criam características turísticas, 

deve-se também melhorar as instalações ambientais, principalmente aquelas que são 

antigas e afectam a imagem da cidade. Neste momento, Macau está a promover, 

plenamente, a construção de vias públicas, e muitas delas estão escavadas devido à 

realização de obras de construção de diversos tipos de tubagens e de outros projectos. 

Aquando da promoção destas obras, o Governo deve ter em conta diversos factores, 

assegurar a qualidade das obras, e conjugar, dentro do possível, as obras que podem 

ser fundidas, para elevar a eficiência das obras e reduzir a repetição de obras de 

escavação no mesmo troço. 

Para proteger a segurança dos residentes e dos peões, o Governo deve tomar a 

iniciativa de remover os cabos eléctricos temporários ou abandonados, adoptar 

medidas eficazes para substituir, gradualmente, as antenas antigas, regulamentar as 

normas para a instalação de fios e tomar medidas de precaução com antecedência. 

Além disso, o Governo deve procurar tubos adequados para enterrar os cabos 

eléctricos, e apelar os proprietários dos prédios antigos para procederem à renovação 

dos seus edifícios, à limpeza geral dos cabos eléctricos expostos e ao destacamento 

periódico de pessoal para reforçar as vistorias, após a demolição dos mesmos. Se se 

verificarem mais situações de instalação de cabos eléctricos para uso privado, os 

dsabj 
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serviços competentes devem agir de imediato, inspeccionar a situação e iniciar os 

trabalhos de demolição, para assegurar o cumprimento das respectivas normas e 

eliminar, de forma eficaz, os riscos de segurança. 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando que me sejam dadas 

respostas, de forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, sobre o 

seguinte: 

1. Actualmente, o problema dos fios eléctricos expostos nas paredes exteriores 

dos edifícios continua a existir em bairros antigos como na zona Norte, Fai Chi 

Kei, Praia de Manduco, San Kio, entre outras zonas. O Governo dispõe de 

alguma calendarização detalhada para melhorar, rapidamente, as questões que 

afectam a paisagem urbana nos bairros antigos, tais como, os fios eléctricos e 

as antenas que “voam por todas as ruas”, e para resolver, de forma prática e 

exequível, os problemas de segurança acima referidos? 

2. Os cabos com fios eléctricos expostos não são bonitos e constituem um perigo 

para a segurança, e os seus trabalhos de reordenamento em grande escala 

ainda necessitam de tempo para se coordenarem, planearem e iniciarem 

gradualmente. O Governo dispõe de algum plano de inspecção integral, para 

garantir a segurança dos cidadãos e peões que por ali passam? 

3. O Governo vai integrar o plano geral sobre a substituição dos fios eléctricos e 

das antenas de televisão subterrâneas nas obras a realizar nos bairros antigos, 

para em articulação com o início das obras viária e com a garantia de qualidade, 
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promover o referido plano, a fim de aumentar a eficiência das obras e reduzir a 

repetição de obras de escavação no mesmo troço?   

 

07 de Março de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Che Sai Wang  

 


